

习近平签署中央军委二〇二二年一号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:
我命令:2022年军事训练开训。

全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,全面推进军事训练转型升级,练就战能打赢的精兵劲旅。

全军指战员要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,刻苦训练、科学训练、安全训练,练强指挥能力,练好战斗本领,练硬战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙就中塔建交30周年互致贺电

新华社北京1月4日电 2022年1月4日,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中塔关系实现跨越式发展,达到历史最好水平。特别是近年来,两国率先构建发展共同体和安全共同体,树立了共

建人类命运共同体的典范。双方战略互信日益深化,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕。面对新冠肺炎疫情,两国人民和衷共济、守望相助,彰显了患难与共的兄弟情谊。

习近平强调,我高度重视中塔关系发展,

愿同拉赫蒙总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中塔全面战略伙伴关系不断取得新成果,打造更加紧密的中塔命运共同体,造福两国和两国人民。

拉赫蒙表示,在两国关系史上这一重要时刻,我向您和友好的中国人民致以最诚挚的祝

和最美好的祝愿。当前,塔中友好和各领域互利合作持续发展,达到全面战略伙伴关系的高水平并积累了创造性经验。塔中关系互惠互利,建立在睦邻友好、相互尊重、相互信任基础上,是高质量新型国家关系。我们对两国关系发展现状表示满意,坚信塔中关系将迈向更远的未来。

习近平同乌克兰总统泽连斯基就中乌建交30周年互致贺电

新华社北京1月4日电 2022年1月4日,国家主席习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中乌关系始终保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,

各领域合作成果丰硕,人文交流日益密切,增进了两国人民福祉。新冠肺炎疫情发生后,中乌守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民深厚情谊。

习近平强调,我高度重视中乌战略伙伴

关系发展,愿同泽连斯基总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中乌关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

泽连斯基表示,30年来,乌中关系保持积

极发展势头,双方各层级交往密切,务实合作富有成效。乌方对两国互利合作的广阔前景充满信心,愿持续深化两国人民传统友谊,加强各领域合作,推动乌中战略伙伴关系向前发展。

中共中央印发

中国共产党纪律检查委员会工作条例

新华社北京1月4日电 近日,中共中央印发了《中国共产党纪律检查委员会工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,在建党百年之际制定《条例》,彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以党章为根本遵循,充分运

用党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果,对党的纪律检查委员会的领导体制、产生运行、任务职责、自身建设等作出全面规范,对于坚持和加强党的全面领导、坚持党中央集中统一领导,推进新时代纪检监察工作高质量发展,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻全面从严治党战略方针,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。各级纪检监察机关要认真履行党章和《条例》规定的职责,坚决把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,以强有力的政治监督确保党中央决策部署贯彻落实到位。要进一步加

强纪检监察机关自身建设,健全符合纪检监察工作规律的制度、运作方式和审批程序,确保执纪执法权规范正确行使。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



扫码阅读全文

礼赞百年风华 谱写时代新篇

——2021年宣传思想工作综述

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。

一年来,以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情,团结带领全党全国各族人民勠力同心、奋力拼搏,实现“十四五”良好开局,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

回眸2021年,宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,在总结历史经验中守正创新、在紧扣时代脉搏中担当作为,唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂旋律,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

高擎思想之旗 加强理论武装

“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现

了马克思主义中国化新的飞跃。”

2021年11月,党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。在历史演进与理论创新的脉络中,决议科学阐明了这一思想在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要历史地位。

真理光芒穿越时空,思想旗帜引领前路。

宣传思想战线坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,在学懂弄通做实上持续用力,使之成为广大党员干部群众政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针,推动党的创新理论落地生根。

夯实理论研究,成果纷纷涌现——

自2021年2月出版以来,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》发行量屡创新高。关于中国共产党人的初心使命、关于实现中华民族伟大复兴的重要保障……徜徉书中,广大读者深刻感受到科学理论的真理力量。

从《习近平外交思想学习纲要》《习近平

法治思想学习纲要》等读本付梓出版,到习近平同志《论坚持人民当家作主》等著作畅销热卖,再到《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》等理论读物引发广泛热议……一年来,理论研究不断深入,辅助读物纷纷涌现,为广大党员干部系统把握新思想提供了学习参考。

与此同时,印发《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》、成立第二批7家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心,进一步壮大了理论研究队伍和力量;修订高校思政课教材、设立重点课题,持续推进党的创新理论进课堂、进头脑……理论建设成果斐然。

深化学习教育,筑牢初心使命——

2021年3月21日,福建省福州市马尾区滨江社区党群服务中心气氛热烈,不时传出阵阵掌声。

“在党史学习教育中,只有保持同人民群众的血肉联系,才能不断开创实践和认识新境界,才能不断提升党性修养。”针对基层干部提出的疑问,党史学习教育中央宣讲团成员给

予了细致认真的解答。

在一系列集中宣讲活动中,中央宣讲团在各地各部门各单位作报告80多场,举办各种形式互动交流100多场,直接听众近9万人,通过电视直播、网络转播等渠道收听收看人次超7900万,受到党员干部群众热烈欢迎。

如火如荼的宣讲活动,正是党史学习教育在全党广泛开展的生动缩影。

在党中央坚强领导下,党史学习教育从2021年2月开始,贯穿全年深入开展,在全党全社会产生了广泛而深远的影响。

编辑出版习近平《论中国共产党历史》等指定学习材料,帮助广大党员读原著、学原文、悟原理;派出中央督导组督察指导,确保中央精神落地生根;指导召开专题组织生活会,提升党员干部思想自觉;聚焦流动党员等党员群体,推动党史学习教育无死角全覆盖;组织开展“我为群众办实事”实践活动,将学习成果转化为为民服务的生动实践……

(下转第三版)

小麦冬管保丰收

入冬以来,安徽省安庆市宿松县的农民垦阳河农场抢抓晴好天气,针对不同苗情和墒情,实施麦田除草、施肥等综合田间管理,抓好小麦冬季管理,为夏粮增产丰收打基础。

图为1月3日,农民驾驶农机在田间喷施除草剂和叶面肥。

李 龙摄
(人民视觉)



本报北京1月4日电 (记者严冰)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2021年中欧班列开行数量实现大幅增长,全年开行1.5万列、同比增长22%。

国铁集团主动加强与沿线国家铁路部门的沟通协调,确保在疫情防控

中欧班列2021年 开行1.5万列

条件下口岸交接、班列作业、信息交换、统一运价等顺利进行,努力承接海运、空运转移货源,确保了中欧班列安全顺畅稳定运行和开行数量的大幅度增长。2021年,开行中欧班列1.5万列、发送146万标箱,同比分别增长22%、29%。与此同时,国铁集团统筹开好西部陆海新通道班列,全年发送57万标箱,同比增长57.5%。